OPIS KAMPANII:
LIDER ZMNIEJSZA PRZEWAGĘ
Rynek płynów do płukania w Polsce to rynek dojrzały i stabilny, na którym od lat obecne są te same marki. Z czasem jednak kategoria ta stała się bardzo jednolita. Oferta konkurentów stała się niezwykle podobna zarówno pod względem portfolio, prezencji produktów na półce sklepowej, jak również w samej komunikacji ATL zdominowanej przez głównych graczy rynkowych (Lenor i Silan). Wszystkie te czynniki sprawiły, że pozyskanie konsumenta w tak zunifikowanym układzie sił stało się wielce utrudnione. 
Lenor od 2003 roku jest niepodważalnym liderem na rynku płynów do płukania tkanin. Jednak z czasem, z powodu braku przełomowych innowacji wyprzedzających działania głównego konkurenta, przewaga marki Lenor zaczęła się drastycznie zmniejszać. Należało podjąć radykalne działania!

POTRZEBA WYRÓŻNIENIA SIĘ W TRUDNYCH CZASACH

Wyzwanie było ogromne! Należało jak najszybciej zwiększyć przewagę rynkową poprzez wykazanie się innowacyjnością, odróżnić się komunikacyjnie oraz wizualnie w sklepie od głównego konkurenta! Lenor zdecydował się na wprowadzenie nowej linii produktowej Premium o nazwie Parfumelle, która była 3 niezależną kolekcją w ramach portfolio marki. Jednakże w dobie lęków i obaw spowodowanych kryzysem ekonomicznym, wprowadzenie produktu Premium o najwyższym pozycjonowaniu cenowym w sektorze płynów do płukania było podejściem bardzo ryzykownym i nie musiało zakończyć się sukcesem. Wyzwaniem było zaprezentowanie linii w taki sposób by nie została potraktowania jako produkt jedynie na specjalne okazje. Kampania miała ustanowić nowe standardy komunikacji płynów do płukania sięgając po inspirujące rozwiązania spoza kategorii.
Dodatkowym wyzwaniem było zaplanowanie kampanii w taki sposób by zadziałała również na innych rynkach Europy Środkowej gdzie sytuacja ekonomiczna była nawet trudniejsza. Zadanie było zatem trudne i kompleksowe.

CELE KAMPANII

Cele Biznesowe:

1. Zbudowanie udziałów ilościowych nowej linii Parfumelle na odpowiednio wysokim poziomie całkowitej wielkości sprzedaży marki Lenor po 1 roku.

2. Osiągnięcie odpowiednio wysokich udziałów ilościowych i wartościowych nowej linii Lenor Parfumelle po 1 roku w kategorii płynów do płukania.
Cele Komunikacyjne:

1. Zbudowanie świadomości nowej Linii Lenor Parfumelle jako nowej sub-linii marki Lenor.
2. Wzmocnienie equity (wartości) marki Lenor
3. Uzyskanie pozytywnego wpływu sprzedażowego dla Lenora także wariantu podstawowego nie wspieranego w komunikacji
LENOR UBIERA W LUKSUS KAŻDEGO DNIA

Lenor Parfumelle- to zupełnie nowe podejście do płynów do płukania tkanin! Innowacyjna linia wymagała innowacyjnej komunikacji! Parfumelle to kolekcja zapachów, których pozycjonowanie można opisać jako ‘luksusowe perfumy dla Twoich ubrań’. Postanowiliśmy to wykorzystać i oprzeć kampanię na skojarzeniu z kategorią perfum i luksusem, nie zapominając o wyjątkowej świeżości będącej istotną wartością dla konsumentek w tej kategorii. Słowem-kluczem okazała się ‘Francja’. Nasza główna myśl kampanii połączyła RTB oraz insight konsumencki mówiąc: ‘Nowa kolekcja Lenor Parfumelle, opracowana przez Francuskich kreatorów perfum sprawi, iż poczujesz się ubrana luksusowo … cokolwiek włożysz … gdziekolwiek jesteś… każdego dnia’. Tym samym uniknęliśmy niebezpieczeństwa, iż Parfumelle będzie postrzegany jako produkt wyjątkowy ale tylko na specjalne okazje i do eleganckich ubrań. Udało się to dzięki idealnie zachowanemu balansowi między skojarzeniami z prestiżem francuskim a faktem, iż z Parfumelle można czuć się ubranym luksusowo nie zważając na rodzaj ubrania (‘cokolwiek włożysz’) i okazję (… każdego dnia). Wraz z tą kampanią postanowiliśmy nie podążać za utartymi trendami kategorii, tylko wykreować nowe i odważne. I był to słuszny wybór.

INNOWACJA W KOMUNIKACJI

Podobnie jak produkt i kampania, kanały komunikacji również musiały być innowacyjne dla tej kategorii! Oprócz klasycznej komunikacji w TV (30”, 20”) oraz prasie, Parfumelle potraktowano jako prawdziwe francuskie perfumy – umożliwiając konsumentkom osobiste zapoznanie się z ich zapachem i nową jakością produktu. W tym celu zdecydowano się na niezwykły sampling na początku kampanii! Pięknie przygotowane próbki produktu dodano w listpadzie`09 do magazynu Twój Styl. W grudniu 09- do magazynu Świat Kobiety dodano elegancki Kalendarzyk Lenor Parfumelle na 2010 rok. W ostatnim etapie kampanii wykorzystaliśmy prasę (tytuły luksusowe i poradnicze dla kobiet) do przypomnienia się z nowymi wariantami w odpowiednim kontekście mody lub urody. Chcieliśmy w ten sposób jeszcze silniej pokazać luksusowy charakter nowej linii Lenora. 
LENOR TRENDSETTEREM KATEGORII!
WYNIKI PRZEKROCZYŁY NAJŚMIELSZE OCZEKIWANIA!

Dzięki kampanii na miarę prawdziwych, francuskich perfum, osiągnięty sukces przekroczył wszelkie oczekiwania! Wszystkie cele osiągnięto, a niektóre nawet przekroczono, w czasie dwukrotnie krótszym niż zakładano! Lenor po kampanii ponownie może szczycić się mianem niezaprzeczalnego lidera kategorii. Lidera będącego jej „trendsetterem”!
 MATERIAŁY KREATYWNE:
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