Perłowy sekret elegancji (wprowadzenie na rynek nowej linii 3D White with Pearl)
Kontekst Rynkowy
Sprzedaż past do zębów w Polsce systematycznie rośnie. W 2009 roku nastąpiło wyhamowanie tej kategorii ze względu na kryzys ekonomiczny. Wzrost ilościowy wyniósł jedynie około 4%. 
Jednym z dynamicznie rozwijających się segmentów są pasty wybielające. W związku z tym jest w nim również spora konkurencja.  Przed kryzysem dobrze rozwijał się również segment past premium (tj. droższych past – postrzeganych jako specjalistyczne), w którym liderami byli Elmex i Sensodyne.
Pozycja wyjściowa marki

Przed startem kampanii blend-a-med był już liderem na rynku past do zębów, miał ok. 25 % udziałów w jego wartości – głównie dzięki segmentowi past wybielających (udział w rynku pod względem wartości 12,5 %). Jego bezpośrednią konkurencją jest Colgate (21,5 % wartości rynku; wariant wybielający 7,8 %) oraz marki z segmentu premium.
Badania rynku wykazały, że konsumenci poszukują past ukierunkowanych na konkretne potrzeby (np. na nadwrażliwość, wybielanie etc.) i zaawansowanych technologicznie. W odpowiedzi na to blend-a-med wprowadził na rynek nowy produkt premium – 3D White with Pearl. To wysoce wyspecjalizowana pasta wybielająca z ekstraktem z pereł. Cena produktu wynosiła aż 18 zł, przez co była znacznie wyższa od średniej ceny produktów w tej kategorii (półka produktów premium zaczyna się od kwoty 10 zł).

Wyzwania

Wyzwania były trzy. Po pierwsze – umocnienie udziału w całej kategorii past do zębów, przy obecności bardzo silnego i aktywnego gracza numer dwa i w sytuacji, gdy  wygenerowanie choćby niewielkiego wzrostu w udziałach jest bardzo trudne. Po drugie – wprowadzenie nowego produktu w segmencie premium w dobie kryzysu, kiedy to nakłaniano do oszczędzania i przysłowiowego zaciśnięcia pasa. 

Po trzecie – umocnienie pozycji lidera w segmencie past wybielających poprzez zwiększenie dystansu w stosunku do największego konkurenta Colgate.

Cele kampanii

Cel 1. Umocnienie pozycji lidera całej kategorii past do zębów w 2009 roku (utrzymanie/powiększenie udziału w wartości rynku w stosunku do średniej z 2008 roku – przed kryzysem – która wyniosła 26%).
Cel 2. Wzrost udziałów blend-a-med w segmencie past wybielających (przed kampanią udział BAM w wartości segmentu wynosił 12,5 %).

Cel 3. Zdobycie drugiej pozycji w kategorii past premium w 2009 roku pod względem wartościowych udziałów w rynku (tj. wyprzedzenie Sensodyne)
Grupa docelowa

Chcieliśmy trafić do kobiet, które niezależnie od sytuacji (życiowej, materialnej, emocjonalnej)  chcą wyglądać doskonale. Perfekcyjny biały uśmiech jest bardzo ważnym elementem ich wizerunku, często decydującym o poczuciu pewności siebie. Ta grupa konsumentek ma ogromne wymagania wobec produktów pielęgnacyjnych. To perfekcjonistki, które oczekują najwyższego standardu: najlepszych składników i świetnej jakości. Kobiety z tej grupy na bieżąco śledzą trendy i stylizacje, które stanowią inspirację i punkt odniesienia do oceny własnego wyglądu.
Strategia komunikacji

Naszym wyzwaniem było zachęcenie kobiet w dobie kryzysu do zakupu najdroższej pasty z portfolio blend-a-med. Aby zrealizować ten cel wykorzystaliśmy tzw. „efekt szminki”, czyli znaną teorię postępowania konsumentki w kryzysie. Polega on na oszczędzaniu przy zakupie dóbr luksusowych o wysokiej cenie jednostkowej (np. zegarki, biżuteria), a wzroście konsumpcji dóbr luksusowych o relatywnie niskiej cenie jednostkowej (np. akcesoria, kosmetyki – stąd nazwa „efekt szminki”). Koncept opierał się na wykreowaniu marki jako produktu luksusowego. Ze względu na charakterystykę grupy docelowej zdecydowaliśmy się na użycie gwiazdy, Tatiany Okupnik – ambasadorki marki blend-a-med. Chcieliśmy dać kobietom produkt luksusowy (a w ciąż dostępny cenowo), który rekomendują gwiazdy i który sprawi, że będą czuć się komfortowo i wyglądać olśniewająco. By podkreślić luksusowy charakter i wyjątkowość produktu, Tatiana Okupnik musiała zgodzić się na modyfikację swojego wizerunku – poznaliśmy Tatianę w wydaniu eleganckiej damy.  Całość uzupełniona czytelnym symbolem – sznurem pereł, który z jednej strony nawiązywał do benefitu produktu, a z drugiej podkreślał szyk i elegancję.
Implementacja

Z uwagi na grupę docelową podkreślaliśmy luksusowy charakter produktu i korzyści wynikające z jego używania. Oprócz standardowych kanałów komunikacji (TV, prasa, Internet) wykorzystano też advertoriale z Tatianą Okupnik (naszą ambasadorką), aby przedstawić produkt i zainspirować konsumentki. Kobiety w procesie zakupowym skłaniają się do opinii innych, więc zdecydowaliśmy się na akcję Word of Mouth (ekskluzywny pretest produktu) skierowaną do liderów opinii. Dla wzmocnienia efektu,  wykorzystaliśmy rozwiązanie ambientowe (naklejki na lustrach w wybranych salonach fryzjerskich Welli Professional) w  miejscach odwiedzanych przez nasze konsumentki. Oprócz wspomnianej regularnej kampanii TV użyliśmy sponsoringu popularnego programu „Tańca z gwiazdami”.

Efekty

Wynik 1. Udało się umocnić pozycję lidera w całej kategorii past do zębów, osiągając w okresie od stycznia do lutego 2010 roku udział wartościowy w rynku 26,6%, tj. wzrost o 6 % w  stosunku do udziału wartościowego sprzed kampanii (25,1% - lipiec, sierpień 2009 r.). W tym okresie cały rynek past do zębów odnotował spadek w ujęciu wartościowym (- 4 %). Udział wartościowy głównego konkurenta Colgate w kategorii past do zębów również spadł z 21,5 % na 20,3 % (- 5 %). 
Wynik 2. Wzrost udziału wartościowego blend-a-med w segmencie past wybielających wyniósł 7 % (12,5 % lipiec-sierpień 2009 vs 13,4 % styczeń-luty 2010 r.). W tym samym okresie nasz główny konkurent Colgate odnotował spadek w kategorii past wybielających (- 6 %). 

Wynik 3. Blend-a-med zdobył drugą pozycję w kategorii past premium w roku 2009 pod względem wartościowych udziałów w rynku (w grudniu 2009 Elmex miał 38 % udziału w wartości segmentu, a  blend-a-med 21 %)
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