Młodzi celebryci na rynku perfum…

Perfumy „Black Star by Avril Lavigne”  to całkowicie nowy produkt na szerokim rynku zapachów lifestylowych. Zapach, skierowany do najmłodszych konsumentek, musi konkurować z coraz większą liczbą perfum sygnowanych przez nastoletnie gwiazdy. Własne zapachy mają już m.in.: gwiazda disneyowskiego programu Hannah Montana, bliźniaczki Mary-Kate i Ashley Olsen, a także bohaterowie kinowego hitu dla młodzieży ostatniego roku „Zmierzch”. To tylko niektóre nastoletnie gwiazdy, których twarze sygnują  opakowania perfum, stanowiących bezpośrednią konkurencję dla zapachu Avril „Black Star”. Na rynku jest także wiele zapachów, firmowanych przez nieco starsze gwiazdy, ale trafiające do najmłodszej publiczności – zarówno ze swoją muzyką i filmami, jak i zapachami.

Nastolatki i ich świat…

Przygotowując się do stworzenia kampanii dla nowego zapachu odkryliśmy, że najmłodsza grupa konsumentek ogląda jedynie wybrane, skierowane do nich programy telewizyjne. To stanowiło największą trudność w komunikacji z naszą grupą docelową.

Okazało się też, że młodzież równie często korzysta z Internetu, co ogląda telewizję. Przewagą Internetu jest personalizacja i interaktywność. Dlatego stworzony przez nas przekaz komunikacyjny musiał „naturalnie” pojawiać się wtedy, gdy konsumentki były na niego najbardziej podatne. 

Młodzi klienci nie ufają przekazowi reklamowemu w standardowej formie. Założyliśmy wiec, że stworzymy taką komunikację, by dziewczyny stykały się z „Black Star”  w najbardziej dla nich naturalnej formie i środowisku. W takich sprzyjających warunkach są najbardziej podatne na komunikację. 

Ponieważ Internet coraz częściej wygrywa walkę o czas i uwagę nastolatek, zdecydowaliśmy się wykorzystać właśnie to medium – jako bardziej skuteczne w dotarciu do tej grupy. Młodzież obecnie często ogląda filmy w sieci, dzieli się nimi przez komunikatory i serwisy społecznościowe, komentuje je i poleca sobie nawzajem. Zdecydowaliśmy się więc na stworzenie serialu internetowego na potrzeby marki. 

Dzięki takiej niestandardowej formie komunikacji mogliśmy się wyróżnić spośród konkurencji, która stara się dotrzeć do młodych dziewcząt za pośrednictwem „tradycyjnych” mediów.

I Ty możesz zostać gwiazdą jak Avril i BEE.

Najważniejszą częścią kampanii, która wystartowała z początkiem września 2009. uczyniliśmy internetowy serial „BEE like Avril Lavigne”. Scenariusz został napisany specjalnie na potrzeby marki. Jego emisja odbywała się na popularnym portalu dla dziewcząt kotek.pl. WOM serialu i całej inicjatywy zbudowaliśmy dzięki stworzeniu ciekawego fansite Avril na Facebooku, a także profili na Nasza-klasa i Bravo.pl. 

Aby zbudować zasięg przy wprowadzaniu produktu, użyliśmy telewizji dobrze dopasowanej do naszej grupy docelowej.  Sponsorowanie seriali na kanale Disney Channel i popularnego programu dla młodych dziewcząt „Hannah Montana”,  pozwoliło nam uzyskać kontekstową obecność marki.

Dodatkowym wsparciem była kampania radiowa wraz z akcją specjalną, gdzie podczas sponsorowanej listy przebojów odbywał się konkurs „Czy jesteś gwiazdą?”.

Avril Lavigne Black Star sukcesem!

Decyzja o wprowadzeniu do komunikacji innowacyjnych rozwiązań okazała się strzałem  w dziesiątkę. Wykorzystaliśmy interaktywne media, które dla naszych młodych konsumentek są naturalnym środowiskiem. Dziewczęta same domagały się naszego produktu i chciały aktywnie uczestniczyć w zaproponowanej przez nas komunikacji. Jako pierwsi stworzyliśmy internetowy serial, który zyskał tak szerokie grono odbiorców. Przyczynił się do zwiększenia świadomości marki podczas launchu produktu. 
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be your own star

www.avril-lavigne-perfumes.com
www.avrillavigne.com




